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ЕКСКУРСІЯ В БІБЛІОТЕКУ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ  

НА УРОКАХ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

В умовах інформаційної глобалізації інтерес до читання стрімко падає, 

що є загальносвітовою тенденцією. Відбувається не лише відчуження дітей від 

книги, занепад загальної книжкової культури, а й втрата національних 

книжкових традицій. В контексті сьогодення надзвичайно актуальною є 

популяризація дитячої книги в освітньому середовищі початкової школи (на 

уроках та в позаурочний час). У Державному стандарті початкової освіти [2]. 

зазначено, що однією із пропонованих форм роботи з молодшими школярами є 

екскурсія. Зміст екскурсій повинен мати безпосередній зв’язок із пройденим на 

попередніх уроках матеріалом або випереджувальний характер. У той же час 

отримані на екскурсіях результати спостережень і зібрані матеріали доцільно 

використовувати на наступних уроках, реалізуючи міжпредметні звꞌязки.  

Теоретичні та практичні аспекти проведення екскурсій на уроках 

досліджували Т. Васютіна, С. Галасюк, Л. Добровольська І. Друць, 

О. Коваленко, Ю. Кулінка, О. Подліняєва, К. Романенко, Л. Романенко, 

Н. Сташевська, О. Толочик, з іноземних дослідників: К. Брін, К. Грін, 

К. Платоніта тощо. Цінними для нашого дослідження є наукові доробки 

К. Мовчан, у яких популяризується роль дитячої книги та бібліотечна справа. 

Головна дидактична мета екскурсій інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 

початкової школи – формування нових знань через спостереження за 

природними, соціальними, виробничими об’єктами і явищами, долучення 

здобувачів освіти до дослідницької діяльності: аналізу й порівняння 

властивостей об’єктів, явищ, їх закономірностей з метою узагальнення 

інформації, пізнання навколишнього світу. У публікаціях останніх років 

подається таке визначення дефініції «екскурсія» – це особлива форма 

навчальної та позаурочної роботи, в якій здійснюється спільна діяльність 

вчителя-екскурсовода і здобувачів освіти – екскурсантів у процесі вивчення 

явищ дійсності, що спостерігаються в природних умовах (пам’ятники історії та 

культури, пам’ятні місця, природа та ін.) або в спеціально створених сховищах 

колекцій (музей, виставка). 

https://lb.ua/blog/victor_kruglov/580406_%20chomu_pid_chas_viyni_vazhlivo_chitati.html
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Характеризуючи місце екскурсійної діяльності в освітньому середовищі 

початкової школи необхідно враховувати, що екскурсія – це наочний метод 

отримання певних знань, виховання шляхом відвідин за заздалегідь 

розробленою темою певних об’єктів (музей, історичний комплекс, архів, 

бібліотека і т. д.) із спеціальним керівником (екскурсоводом). Існують різні 

підходи до класифікації екскурсій. Вирізняють екскурсії за змістом, за складом 

учасників, за місцем проведення, за способом руху і за формою проведення. За 

змістом екскурсії є оглядові (багатопланові) та тематичні. Оглядові екскурсії – 

це екскурсії, що дають загальне уявлення про об’єкт (в нашому випадку – 

бібліотеку), відомих особистостей. Відмінність оглядової екскурсії від 

тематичної простежується у змісті, глибині розкриття матеріалу. 

Проаналізуємо особливості проведення екскурсії в бібліотеку на уроці «Я 

досліджую світ». Під час вступної бесіди вчитель окреслює тему, мету 

екскурсії, актуалізує набутий досвід здобувачів освіти, наголошує, що сила 

книг безмежна, адже вони з дитинства допомагають зрозуміти навколишній 

світ, розповідає про історію книги, звичаї, традиції їх читання тощо. Перед 

екскурсією вчителю варто наголосити дітям про правила поводження у 

бібліотеці, а саме: дотримуватися порядку і тиші;  не порушувати розстановку 

книг на полиці; поводитися з книгами акуратно, берегти їх, якщо необхідно – 

підклеїти, відремонтувати книгу;  повертати книги слід своєчасно. 

У ході екскурсії бібліотекар знайомить дітей зі своєю працею, допомагає 

їм вибрати книги. Наголошує, що  слово «бібліотека» складається з двох частин 

– бібліо і тека й тлумачиться як книгосховище. Розповідь бібліотекаря 

пов’язана з тим, що є дуже корисні книги-словники, довідники та енциклопедії 

і є старовинні книги, написані дуже давно, а всі ці книги зберігаються у 

бібліотеці. Наголошує, що у кожної книги є свій номер, який складається з букв 

та цифр, це – шифр книжки. За цим шифром можна дізнатися адресу книжки: 

поверх і поличку, де вона зберігається. В ящиках-каталогах зберігаються картки 

з назвами та шифрами всіх книжок. Бібліотекар заводить на кожного читача 

формуляр [4]. Самостійна робота учнів під час екскурсії супроводжується 

коментарями вчителя. Важливим етапом уроку-екскурсії є звітування дітей про 

виконану роботу, фотозвіт та демонстрація зібраного матеріалу. За необхідності 

вчитель (або учень) може виступити з додатковими повідомленнями. 

Завершується екскурсія заключною бесідою, підведенням підсумків, фото- або 

відеозвітом. 

Таким чином, хоча сучасних дітей все більше захоплює Інтернет та 

гаджети, ми повинні ще з дитинства виховувати у здобувачів освіти любов 

до книги, бережне до неї ставлення, розвивати художній смак. Саме 

бібліотека допомагає залучати дітей до читання книжок. Тому сучасним 

вчителям початкових класів варто активізувати проведення екскурсій у 

бібліотеку як на уроках, так і у позаурочний час. Як показує практика,  

екскурсії сприяють формуванню у відвідувачів високої духовності, 

патріотизму, поваги до української історії, мови і культури, збагачують знання 

та розширюють світогляд. Резюмуючи, можемо зазначити, що екскурсійна 
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діяльність популяризує роботу бібліотекаря і сприяє підвищенню позитивного 

іміджу бібліотеки та бібліотечної професії. 
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ПЕДАГОГІЧНА БІБІЛОТЕРАПІЯ ЯК НОВІТНЯ ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ 

У системі освіти України нині відбуваються прогресивні зміни, пов'язані 

з оновленням змісту, форм і методів у професійній діяльності вчителів 

початкової ланки освіти для пошуку нових перспективних технологій навчання 

та виховання учнів відповідно до європейських вимог та професійних 

стандартів. Особливий інтерес до вивчення новітніх терапевтичних технологій 

приваблюють все більше педагогічних працівників з метою розвитку ключових 

освітніх компетентностей учнів.  

Розв’язання проблеми модернізації сучасного освітнього процесу, його 

особистісно-діяльнісний аспект ґрунтується на впровадженні педагогічної 

бібліотерапевтичної техніки. Саме вона є основним положенням нової 

парадигми освіти. Від неї залежать індивідуальна освітня траєкторія учня та 

програма його життєдіяльності в цілому.  

Про вплив книги на людину було відомо з давніх часів, тільки на початку 

нашого століття почали розглядати книгу як засіб для зміни мислення або 

поведінки людини. І тільки на сьогодні це питання постало перед учителем 

початкової ланки освіти, як заохотити дитину з раннього віку до читання 

книжок з метою вирішення її психологічних та побутових проблем, 

покращення навчальної діяльності, виховання особистісних орієнтирів у 

просторі соціальних чинників, підготовки життя у соціумі через засоби 

педагогічної бібліотерапії. 

Педагогічна бібліотерапія – галузь психолого-педагогічних знань про 

цілющий вплив книги на психіку людини, що має катарсисний ефект для 

інформаційної та духовної гармонії особистості. Головна мета полягає в 
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